

SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35.

REGISZTRÁCIÓ NEM KÜLDÜNK VISSZA.

CSAK ÉRTELMES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Vidre postán v. helyben hához hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1.

Parlamentari helyzet.

Innen-onnan véget ér a törvényhozó testületnek rövidre szabott nyári pihenése...

lehet olvasni s tesztek ezt a világot célzattal, hogy esetről-esetre, minden igaz ok nélkül ráháritassák az obstrukció vádját...

vetelték, hogy az államháztartásban elért egyensúlyra való tekintettel a katonai követelések tetemesen lezálltassanak.

gyökeredző primási előjogot, egyik-másik püspök-ség ruházta. Így volt ez 1876-ig, mikor is letel-

érdeke, ha nem is ugyanaz, de igen számos ponton találkozik. Itt is előállnak az ellentétek a nagy- és kistőke, a kistőke és a tőkénélküliség közt.

A magyar primás kinevezési jogához.

Egyik budapesti lapban, állítólag magas főpapi körből, melynek jóérteleméhez semmi kételem nem fér, tudósítás jelent meg az egri érsekről...

A tudósítás a primási szék szervezetéről, és ebből bizonyos irányban levont jogokról, olymódon leírta ad, mely előttünk minden kétséget kizárólag bizonyossá teszi, hogy az illetékes és a magyar primási szék szervezettel ismerős helyen nem találhatja bűncsejtjét; és így ama előlegzett, és talán némely körökben forrón várt állítólagos pápai elutasítás, melynek nemcsak jog-, de lét-alapja sem lehet, szintén csak folytatása ama jól kigondolt mesterkedésnek, mely a reakció legiójának minden észfogható tagját mozgásba hozta, hogy megdöntse a magyar közvéleménynek ez irányban pártalan egyhangúságát.

A fentebb érintett hírlapi közlemény azt mondja, hogy a magyar primás nemcsak Szent István országának első főpápa és zászlós ura (tehát ez oldalról az egri érsek kiváltsága kifogástalan), hanem különös kiváltságnál fogva, a szentszékek születteit követi, ki felebebeszt, a bécsi nunciatur kikerelésével küldi a pápához. Ezen tétel szerint forogna fenn a pápának egyenjoja a magyar király mellett a primás kinevezéséhez.

Tiszta kell jönnünk azzal, hogy a magyar király apostoli joga van-e, és miként érintve, a magyar primásra ruházott szentszéki követséggel? Mi az a szentszéki születteit követi kifejezéssel körülrít cim? És szabad-e, e lényegnélküli cim alatt engedni a magyar királyi jogát korlátozni, ha ugyan ez fenforog? Mi nem hiszünk, hogy ez fenforogna, mert ez fenn sem foroghat, ez nem lehetséges, sem a magyar közjog, sem a tényleges viszonyoknál fogva, habár mint ilyeknek is bizonyos körök az avatatlank megtevésére e cimel bizonyos jogok megállapítására kihasználni egészen irányzatosan.

A szentszéki születteit követségnek eredete az, hogy a pápák az ősidőkben szükségesnek látták egyes püspököket bizonyos helyeken felruházni oly joggal, hogy nekik bizonyos irányban pápai hatóságot gyakoroljanak, és erőt időnként jelentést tegyenek. Ezek voltak az apostoli vikáriusok; s miután e joghatóságot rendszeren ugyanazon hely püspökei kapták egymás után, a vikárius bizonyos helyekhez lett kötve. Az ily helyek püspökei neveztek aztán születteit követségnek, legati nati. Azonban, idővel több okból, ezen különkövetség értéke devalválott, pusztá cim maradt, a pápák nem érték, nem is kívánták a követi jelentést, szükség esetében bírnokokat küldöttek ki rendkívüli követeitül. Később ez is megszűnt, felállítottak a nunciaturát.

Magyarországon IX. Bonifác pápa Kanizsai János esztergomi érseket ruházta fel először a születteit követi címével és méltóságával, de csak saját nevére. V. László király idejében V. Miklós pápa a magyar primásoknak örökösen megadta e cimel, mely ma már, mint a többinél a világon, itt is csak cim és semmi egyéb, épen úgy mint a salzburgi, prágai, lion, bordeauxi érsekeknek, kik szintén primások és születteit követségnek. Ekként ismerteti azt híres kánonjogi munkájában dr. Vering is (Kirchenrecht), melyet nevezett Simor primásnak ajánlott, a ki azt el is fogadta. Így olvassuk a hivatkozott munkában: «voltak azelőtt legatinati vagyis születteit követség, a mennyeiben bizonyos püspöki székekkel állandó követségi jog volt összekötve.» A legatus natus most tisztán tiszteletbeli cim. Ezen tétel ellen, maga Simor primás nem tiltakozott, mit a jogaira féltékeny primás megtesz, ha e tan háts.

A legatus natus méltóságot és tisztel, tisztán ez kizárólag Róma adta és így el is vehette; el is vette és csak a pusztá cimel hagyta meg, érték nélkül. Róma még tovább ment, a szabadságharc lezárása után a most is fondorkodó bécsi ultramontanizmus hallgatva, az ötvenes években a primási előjogot is, mint bizonyos kivételekkel, az országban legfőbb bíráskodási fórumot felfüggesztette és 10 évről 10 évre, a magyar közjogban

Des a méltatlanság konstataciója nem egyoldalú beugrás alapján történhet. Erre is van példa. Épen Pázmány Péter — mily találó! — vonatott Rómában a méltatlanság gyümölcse, titkos feladatok alapján. A magyar király azt kívánta, hogy a pápa rendelkezzen a vád megállapítására, de el nem állott a kinevezésről. Kintűt a vizsgálat során, hogy mily hamis vádak alapján fosztották volna meg a magyar egyházat e fényes csillagától.

Most még csak azt jegyezzük meg, hogy ha igaz az ultramontanizmus azon törekvése, hogy a magyar primás kinevezéséhez Rómának is van joga a legatus natus cim alapján, akkor itt egy anachronizmus állunk szemben, és egy durva következtetéssel: mert vagy vagy; vagy van értelme a cimnek, de akkor épen Rómának lesz követségi ennek realizálását helyreállítani; vagy az ultramontanizmus szerint, se legatus natusnak, se primásnak semmi előjogos értelme, — és így e cimnek hogyan követelik az esztergomi érsek kinevezéséhez, a ki magyar primás a magyar közjog szerint, a római kuria részére a Delegetési jogot?

Ime az ultramontanizmus, mikor kinevezésről van szó, az apostoli királyi jogát kész konfiskálni a pápa javára, azon czimen, mert a primási előjog és a legatus natus, pápai delegációt is képvisel; mikor pedig ezen jogok tényleges értelméről van szó, azokat, mint az 50-es években történt, szintén konfiskálja Róma részére, hogy tulajdonképpen az egész primási jog, az apostoli királyi kinevezési joggal együtt, legyen egy üres cim és szaporítsa a király a «jurisdictio király» cim sorozatát, melylyel ma teljesen egyértékű a legatus natus.

A gazdák kívánságai.

A temesmegyei gazdasági egylet értekezletre hitta meg az ország gazdasági egyleteit és számosan meg is feleltek a meghívásnak. Annál idősebb volt az értekezletnek megtartása Temesvárt, minthogy épen ott keletkezett a paraszt-egyletmozgalom, melynek tovább fejlődése azonban nem mondható kívánatosnak. Meggyőződhetünk a paraszt-egylet közvetlen mozgatói és a temesmegyei földművelők arról, hogy a már fennálló gazdasági szervezet akar és tud jogosult érdekeiknek szószólója lenni, s hogy épen a mezőgazdasági érdekek szervezeti kiépítéséről tanakodván, új organumot kíván létrehozni képviselőitükre.

Bármennyire helyeseljük azonban a tényt, hogy a gazdák Temesvárt értekeztek, nem tartjuk határozataikat minden tekintetben helyeseknek.

Értekezlet az íránt fog fordulni a kormányhoz, hogy a gazdákra a törvény kötelezően mondja ki a belépést a gazdasági egyesületekbe. Ez egyesülési kényszer arra való volna, hogy pótolja a gazdasági kamarákat, melyeket a fennálló kamarai rendszerbe beosztani nem tudnak, s melyek felállításával félnek az egyletek megszűnésétől.

Az egyesülési kényszer kétélű fegyver és az ipar terén sem felelt meg a hozzá kötött várakozásoknak. A társulási eszmének kétségkívül nagy jelentősége van a tizenkilencedik században. Az elszigetelt erők egymásban keresnek támaszt s egymásra támaszkodva sikeresebben vélnek megküzdeni az új termelési formákkal.

A kényszer azonban rendszerint cölöz nem vezet. Az ipar terén nem kell sem óriási tömegekkel számolni, sem nem kell legyőzni a szórványos elhelyezkedés akadályait. Az ipar szakokra oszlik. Egy-egy iparzak, ha társulni kénytelen, egyöntetű elemekből áll. Valamennyi cipész, valamennyi szabó, vagy valamennyi rézőntő

erdeke, ha nem is ugyanaz, de igen számos ponton találkozik. Itt is előállnak az ellentétek a nagy- és kistőke, a kistőke és a tőkénélküliség közt. Van azonban egy közös ellenség, mely összetart, s mely közös akcióra indít: ez a külföldi (ausztriai) verseny.

Nem tudjuk megérteni, mikép képzelik a temesvári értekezleti tagok a társulási kényszert a mezőgazdák közt. Az összes földművelőket, kis- és nagybirtokost, bérlőt és földesurat egy kalap alá kívánják hozni? Továbbá kényszerítenék tartják a gyakran irni és olvasni nem tudó alföldi tanyai embert arra, hogy gazdasági egyletbe lépjen, ott tagdíjat fizessen és a tanácskozásban részt vegyen? Már a közigazgatási szervezetünk is lehetnéne teszi ez eszme megvalósítását, mert a tagok öszeírása és a tagdíjak behajtása többé kerülne, mint a mennyit hozhat anyagi, vagy erkölcsi haszon fejében.

Nagy tévedés az, ha azt hiszik, hogy a társadalmi foglalkozások különböző terén az intézményeket és szervezeteket összevissza lehet cseréberdlni. A társulási kényszer, már előre bocsátottuk, még az ipárnál sem ér sokat. A mezőgazdaság terén pedig nézetünk szerint alig kivihető, de ha kivihető lenne is egyáltalában nem hasznos s így nem is kívánatos.

E szükségét legkevésbé lehet azzal indokolni, a mivel némely oldalról indokoltott, hogy a mezőgazdasági érdekek a törvényhozás nem eléggé hordja szívén. A magyar törvényhozás nagy többsége földbirtokosból áll. Ha az érdekképviselőt szempontjából akarjuk megítélni, az egész egy nagy országos gazdasági egyesület. Hiszen azoknak a képviselőknek is legnagyobb része, a kik foglalkozásukra nézve nem földbirtokosok, hanem ügyvédek, orvosok, mérnökök, papok, azok is rendszerint földbirtokosok és a földművelési érdekekkel önként együtt éreznek, a mint mondhatni, minden magyar ember.

Valóban igazságtalanul állítottott tehát a magyar törvényhozásról, hogy nem törődik a mezőgazdasági érdekekkel. Van külön földművelési miniszterium, nem elég nagy — megengedjük — de igen tekintélyes budgettel. E miniszterium, de nemcsak az, az egész kormány gazdasági politikájának jellegét a mezőgazdasági érdekek kölcsönzi s ez jól van így, ez Magyarország nem is lehet másképp. De mert így van, valóban nincs szükség egyesületi kényszerre, a mely a földművelőket csak ok nélkül terhelné s mely sokat valóban nem használja.

A mennyre céltalannak és fölöslegesnek tartanánk a gazdasági értekezlet abbéli óhajlásának teljesítését, olyannyira figyelemre méltónak tartjuk többi petítmányait. Így valóban kívánatos volna az, hogy Budapesten létesüljön egy gazdasági főiskola s hogy ennek bizonyítványai minősítéssel szolgáljanak a gazdatiszteknek.

A szakértelelmre nagy szükség van a mezőgazdaságnál. Még ma is áll ugyan az, hogy Magyarországon nem lehet könyvből gazdálkodni. De másfelől a mezőgazda ma már nem élhet meg a pusztá, ugynevezett parasztagdálkodással és a közvetlen tapasztalatoknak tudomány által nem támogatott alkalmásával. Tapasztalat és tudomány együtt adja a jó gazdát s főképp a jó gazdatisztet. Mert a kisbirtokos, a ki nem fizetett munkaerővel dolgozik, csak megélheti a régi módon is. Amde a nagybirtokon, a hol okserűten és belterjesen kell gazdálkodni s a hol gyakran segítségre kell hívni a mezőgazdasági ipart, hogy a termelés kifizesse magát, ott már aztán a tudomány nélkülözhetetlen. A budapesti gazdasági főiskola eszméjét tehát csak örömmel tudnánk üdvözölni.

Budapest, szeptember 19.

A hadgyakorlatok végzetével a király hadparancsot bocsátott ki, mely a m. k. honvédség Rendel. el. közönye szerint a következő:

Hadseregem s mindkét honvédségem nagyobb fegyvergyakorlatainál évenként jelen lévén, meggyőződést szerzek magamnak az összes véderőm folytonosan baladó harcászati képességéről.

Az idej, az eddigieknél részben nagyobb számú, ép most befejezett gyakorlatok nagy meglepésemre észleltem engedtek, hogy véderőm a jelenkor követelményeinek megfelelő hadieszközökkel felszerelve, egységesen kiképezve és céltudatos tevékenységben edzve, minden részeiben igazi bajtársaság által összetart és a közösség azon szellemétől áthatva, mely az évszázadoktól örökölt, teljes keszességet nyújt ép egy a béke, mint a vesztély napjaiban felmerülő feladatai oadaó teljesítésére.

Hadseregemnek s mindkét honvédségemnek, — csapatvezetők s minden egyes tagjai által nyilvánított sikeres tevékenységért, a legmelegebb köszönetemet és a legteljesebb meglegedésemet fejezem ki.

Beszterczén, 1891. évi szeptember hó 15-én.

Ferenc József s. k.

Vertical text on the left margin containing various small advertisements and notices, including 'Ajtó', 'Könyvek', 'Pótlék', etc.

Vertical text on the right margin containing various small advertisements and notices, including 'Könyvek', 'Pótlék', etc.













# Szőnyeg és butorszövet eladás.

Üzlethelyiségünk változtatása folytán kénytelenek vagyunk

## nagyszerű szőnyeg- és butorszövet-raktárunkat

IV., Bécsi-utca 1. szám, a Kristóf-tér sarkán

melyet az idényre a legfinomabb és legjobb, általunk direkt beszerzett angol, francia és hollandi gyártmányokból, ugymint valódi keleti szőnyegek

## ujjonnan és a legnagyobb választékkal rendeztünk be

teljesen kiüríteni és ez által a legkedvezőbb alkalmat nyújtjuk a fősiszonban:

Smyrna, Perzsa és Axminster-szőnyegek mindenféle nagyságban, Velvet, Brüssel és Tapestry szőnyegek, összevarrásra és a szobák teljes befedésére. — Ágyszőnyegek, futószőnyegek, lépeső- és folyosó-szőnyegek, lábtörők stb. stb. — Butorszövetek, diván áthuzatok, színes szövet függönyök és portierek, csipke-függönyök és stoorok, fehér, créme és egyéb színekben, ágy-, asztal-, flanel-, uti és koci takarókat stb. különösen jutányos, szabott árak mellett beszerezni.

Kiváló figyelemre ajánljuk ezen **nagyszerű szőnyeg és butorszövet eladásunkat** és minél számosabb látogatásért esedezünk. Mély tisztelettel

**TOTTIS ÉS KREN IV.,** Bécsi-utca 1. szám, a Kristóf-tér sarkán.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legpontosabban eszközöltetnek. — Meg nem felelő árak kieserültenek. — A szálloda- és fürdőtulajdonos urak becses figyelmét ezen nagyszerű szőnyegeladásra különösen felhívni bátorodunk.

Üzlet-feloszlás miatt hatóságilag engedélyezett

## nagy végeledás

### FEHÉR GYULA

előbb ALTER és KISS később ALTER és TÁRSA női divatüzletében, Budapest, Váci-utca 16.

## Tavaszi idényre!

Nagy választékban következő női divatcikkek:

- Tiszta gyapjukelmék, 110 széles . . . . . frt —.50
- Francia kelmék, 110 széles . . . . . 75 kr.-tól
- Valódi angol kammgarnok, 140 széles . . . . . 2 frttól
- Fekete kelme tiszta gyapjú 110 széles . . . . . 80 kr.-tól
- Selyem-foulardok . . . . . frt —.65
- Valódi selyem pongis . . . . . „ 1.10
- Színes merveilleux tiszta selyem . . . . . „ 1.18
- Fekete merveilleux „ „ . . . . . „ 1.20
- Mintázott fekete selymek „ „ . . . . . „ 1.45
- Csikos színes selymek „ „ . . . . . „ 1.25
- Angol zephirek, 80 széles . . . . . 30 kr.-tól
- Francia battistok . . . . . 30 kr.-tól

## Konfekciók!

Nagy választék a legdivatosabb kivitelben:

- Pellerine gallérok minden szín . . . . . frt 2.40
- Fekete mantillák selyembéléssel . . . . . 15 frt
- Fekete jaquettek selyembéléssel . . . . . „ 10 „
- Színes jaquettek selyembéléssel . . . . . „ 10 „
- Angol esőköpenyek . . . . . „ 10 „
- Fekete sétaköpenyek . . . . . „ 15 „
- Csipke fichük . . . . . „ 10 „
- Selyem porköpeny Gloria . . . . . „ 8 „
- Angol kammgarn-porköpeny . . . . . „ 5 „
- Gummi vízmentes köpeny . . . . . „ 5 „
- Angol Lustre porköpeny . . . . . „ 4 „

**Ruhák és mindennemű konfekciók saját műhelyemben a végeledás alatt is a legújabb divat szerint és a legolcsóbb árak mellett készítettnek.**

Hazi gyártmányaink iránt, a n. é. fogyasztó közönségnek táplált előítélettel teljesen eloszlatandó, elhatároztam magamat azon áldozatra, hogy néhány ezer (7 literes) palack

**kitünő minőségű pezsgőbort**

próbaküldeményképpen

**3 palackzkonként 3 frtjával**

(1 palack Chateau pogányvár, 1 palack Grand Vin Superieur, 1 palack Grand Vin Royal)

szállítok. A midőn ez által 5 kir. fensége a flandriai gróf által alapított **pallai pezsgőgyár** gyártmányait óhajtom a n. é. közönséggel megismertetni, megjegyzem még, hogy kétszer egy t. rendelőnek mintaküldeményt nem adok és a fenti feltételek mellett is csupán addig állók a t. közönségnek szolgálatára, míg az ezen célra szánt mennyiség el nem fogyott

Vidéki megrendelések postával, utánvétel mellett, csinos kosárban csomagolva 46 kr. felszámlálásával eszközöltenek

**STREM JÓZSEF** által Budapest VI., Teréz-körút 5. sz.

**SZŐNYEGEK ÉS FÜGGÖNYÖK GYÁRI RAKTÁRA.**

**HIRSCH TESTVÉREK**

DIVATÁRUHÁZA

**BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 3.**

bátorodik a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy a közeledő őszi- és téli idényre

**a szőnyeg- és függönyraktár**

rendkívül dusan szereltetett fel.

Különösen felemlitendő:

- Valódi brüsseli szőnyegek.
- Perzsa- és smyrna-szőnyegek.
- Valódi nyírott angol szőnyegek.
- Valódi exmünster szőnyegek.
- Valódi hollandi szőnyegek.

Termek és szobák egész behuzására különösen alkalmasak.

Termek és szobák egész behuzására különösen alkalmasak.

Szővet- és peluche-függönyök. Kokusgyékény- és lábtörők.

Lambrequin. Flaneltakarók. Kocsitakarók.

Pamlagtakarók és védők. Csipke- és tüllfüggönyök.

Zongora-szőnyegek. Ágy- és asztalterítők. Futó-szőnyegek.

**Legolcsóbb szabott gyári árak.**

Képekkel dusan ellátott árjegyzékünk kívánatra ingyen és bérmentve.

**A krondorfi SAVANYUVIZNEK**

egyedül egy házban sem volna szabad hiányoznia.

elismeret tekintélyek megegyező véleménye szerint, a savanyuvizek között első helyet foglalja el.

minden egészségtügyi tekintetben megfelelő asztali ital és kitünő üdítő egy egyben, mint borral, gyümölcsnedvekkel vagy cognacokkal.

orvosok által a lélegző szervek megtámasztásánál, nemkülönben gyomor- és hólyagbántalmak ellen melegen ajánlatik.

forrástól naponta frissen érkezik a főraktárba

**BAUER LAJOS és testvére**

Budapest, V. Arany-János-u. 9.

kapható minden fűszerüzletben, csemegekereskedésben és vendéglőben.

**KIRNER JÓZSEF**

cs. és kir. udvari puskaműves Budapesten.

Raktára: IV., Szervita-tér 2. sz. Gyára: VII., Rózsa-utca 7. sz.



Ajánlja mindennemű saját készítményét és legjobb szerkesztésű vadászfegyvereket golyós fegyvereket, Express, Riflek, Paradox-Riflek, omló pisztolyok. Dusan ellátott raktárát a legújabb szerkesztésű és pontosan beállított fegyverpistolyok, szalagfegyverek és pisztolyok, továbbá a legújabb angol vadászfegyvereket.

**THE BELMONT INTERCHANGEABLE**

mely saját műhelyemben pontosan szabályozva és belőve lesz és egészen gépek utján készíti a The Belmont Fire Arms & Gun Barrel Works Angolországban.

Továbbá a híres legjobb belga vadászfegyver

**NIMRÓD**

mely szintén gépek utján készíti Francoito Agoston és társa fegyvergyárában Lüttichben.

**The Celebrated Matchless**

kitünő kétszárú vadászfegyver, mely a Manufacture Léopoldoise d'armes à feu lüttichi fegyvergyár mechanikai műhelyében gépek utján készíti. Ezen fegyverek, melyeknek egyedül raktárát bírom — mind nálam lennek szabályozva és belőve, továbbá készítem az új készítményeket.

A legkitünőbb Lefauchaux és Lancaster-töltények.

Továbbá mindennemű angol Lancaster-töltények Eley Brothers Limited londoni gyárából és angol Mporral töltött eredeti angol Lancaster-töltények.

Ezenkívül vannak még: Top-Lever rendszerű fegyverek, a sárkányok között fekvő kulcsal, hal csőve Chok-bora, pontosan belőve, kitünő lövedésgyűjtemények, melyeknek jószágát szintén készítem, és forrástól kezdve — Express kétszárú golyós fegyverek, Express vegyes-csővel fegyverek golyós és szettcsővel, pontosan belőve, 120 frttól kezdve.

Készletes árjegyzékünk kívánatra ingyen és bérmentve küldötnék szét.

Megrendeléseket és leveleket kérem raktáramba címezni.

**A LEGJOBB SZIVARKA-PAPIROS**

A VALÓDI

**LE HOUBLON**

7058

UJ FRANCZIA GYÁRTMÁNY

**CAWLEY és HENRY-től PÁRISBAN.**

Mint legjobbat ajánlják

Dr. POHL J. J. — LIPPMAN E. — LUDWIG E. — a bécsi egyetemen a fizikát tanárai. Dr. NENCKI — BOUWID O. SKABICZEWSKI W., a varasói egyetemen a vegyészet tanárai.

Nagyban eladás 17 Rue Bérenger Paris.

**Az első pesti spodium-, enyv-, mütrágya-, vegyi termények-gyár részvénytársulat Budapest**

ajánlja

**csontliszt-superphosphát,**

valamint

**különleges keverék-mütrágya**

gyártmányait legolcsóbb árak mellett.

Hozzáik beklüdtött talajmintaikat teljesen ingyen vegyileg elemestetik, ezen alapon ajánljuk minőség és mennyiség tekintetében a szükséges mütrágyát, mi által jelentékeny haszon háramlik a t. gazdaközönségre.

Levelek és minták cizemendők:

**Első pesti spodium-, enyv-, mütrágya-, vegyi termények-gyár részvénytársulat**

Budapest, V. ker., Váci-körút 31. szám.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Helyi ismerettel bíró üzembőlük kerestetnek.

**SCHLICK-féle vasöntő- és gépgyár-részv. társaság Budapest**

Gyár és irodák: VI., külső váci-út 1696. 99. sz. Városi iroda és raktár: VI., Podmaniczky-utca 14. sz. Főraktár: VIII. ker., Kerepesi-út 77. szám.

Ajánlja kitünő és szilárd szerkesztésű és számos első dijjakkal kitüntetett szabad. SCHLICK-féle 2 és 3 vasu ekeít és szabad mélyítő-ekéit, eredeti SCHLICK és VIDATS-féle egyvasu ekeít, — talajmivelő eszközeit, boronait és rögtörő hengereit, valamint

Schlick-féle szab. „Haladás” sorbavetőgégeit.

Készletben vannak továbbá: gabonatisztító rosták (BAKER és VIDATS-rendszer), takarmány-készítő gépek, tengerei mosószelők és daráló, szabad Jókai-féle „Hungária” daráló-gépek erőháztára, örömlomok és olajmalomberendezések. Eredeti amerikai követőkötő és marokláró arató- és fűkasáló-gépek, szállítható mezei vasutak stb.

Elsősorban készítenek feltelemek. Leírás utján osztható árak.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.



1891

MELLÉKLET A

IRO

Gróf Teleki Sándor kiadásában legközelebb 1887-88-ban Afrikai leírása. A magyar földrajzi társaság földrajzi, művelődési és nevezetesen utat és esztétikát terjed, köztudott rajzokkal, két nagy térkép, minden két részre felosztva 30 füzetet tesz ki, ára 8 frt. A Magyar Társaság kiadás is jelenik meg.

Dobogó szívek, István. A jókora könyv megjelent „Szépirodalmi” kiadás elbeszélés van, hogy mindenki jól olvasson egyet kivéve — rövid és sebezhető tempó. Bársony mint tárcza ismeretessé tette, vett oly eleven színvonalú festett és poezia érdekel veszi kezébe, oldaláról mutatja be a mint elbeszélő. A novella az irodalom megalapító regényét, beosztásban egészen volt. Ez a forma les Sandeau, Emile aligha aratának a mult évüzedekben, egy csomó mindenféle élet festése iránt fokozott ziczió lazult. Elég a tömeg, melyek kisebb pedig hatással. Jött a romantikát a novellák hányzor éreztetni, hogy Bársony, ki a hánykor a romantika látszik ez a kötet legújabb „Mikor a vas olvad.” tika szabályai szerint és megnyugtató kibékítő egy kemény ember, a jobban szereti örökre meg a leány egy nagy Barduvay egy meke, s hogy a fiatal annyira gyűlöl, senki fia, a ki Barduvay a (össze), mint tünik el, gyónat fogadott leányt vonul — ezek gyors főszerűt, elmondva so elbeszélésben a szerző vagy lélektani moivum (tíka) — egy kis tragédia a jelölő csábító érzés és a házat s maga is ott ismét romantikus az a kissasonyt hívnak így, valakibe, de ez a valóság segíteni. Ha megvárunk kapja. Pipacs kissasonyt az, ki a döntő pillantra térít az ellenfelet. Meglátnyal. Pipacs kissasonyt a képviselő ur s metében nyugszik a P a kötetnek „Két sár fegyver” egymást engeszt gyermekök egyszerre k egyszerre halnak el, e

Heine v

(Mutatvány egy kötet)

A mi a német bölcselet „Vallomásaiban” — az iskolai titkok, melyek, csak az elismerés retes. Nyilatkozataink csodálkozást kelték: francia bölcselet, hogy ok a német bölcselet köznépek tanácsot felhívásban s azt hitték, hogy megannyi ihlet látni dolata és lehelleje az én hibám, hogy hogy a német bölcselet, a mit eddig jár szoktuk nevezni: a német filozófia utolsó atheizmust proklamál.

A mi azelőtt a hit uton-utján hangzott másik predikátor színyon! Az atheizmus jai vannak, kik a inkuizitorai, kik a mivel az szívében. A mig az ekkéi tokrácia tagjainak addig magam is az hoz tartoztam. De plebs: a csicselék itogati piszkos és és zsidandólok helye pislogott, midőn lát és szabályoznak isten létét tagadni, kezdett emlékeztetni gára: akkor felnyíl ált nem voltam a velem szaglasi érzék isten! atheizmusom!

Nem tudom be az „Allemagne” című hat az iszonyu jelen következtek be. Köndalokat fogtak egyik Láttam kikélni a mekedtek. Láttam, nem kömikusan komoly a végzetes tojasokon Őszintén szólva, nek később kezdem felíró

IRODALOM.

Gróf Teleki Sámuel afrikai utazása. Ráth Mór kiadásában legközelebb megindul gr. Teleki Sámuel 1887-88-ban Afrika belsejében tett utazásának leírása. A magyar főrész utja gazdag eredményekkel jár...

Dobogó szívek, elbeszélések, írta Bárony István. A jókora könyv a műbarátok védnöksége alatt megjelent «Szépirodalmi könyvtár» egyik kötete...

Egy magyar nyomda története a XVIII. században, adalék nemzeti közművelődésünk történetéhez. Leváltari kútfő nyomán írta Elbe Gábor. A nagy-károlyi nyomda története van megírva a 98 lapra menő füzetben...

Lázban, regény, írta Lindau Pál, fordította Tábori Róbert. Megjelent a Singer és Wolfner-féle Egyetemes regénytárban. Lindau a németek egyik szívesen olvasott írója...

Két nyelvtudományi munka. A tud. akadémia kiadványai közt két nagyobb nyelvtudományi munka jelent meg, melyek közül az egyik a magyar nyelvjárásról, osztályozva eleve megfigyeléssel és érzellemmel...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

munka a magyarság egész nyelvterületén levő összes nyelvjárásokról teszi beható vizsgálatot és ismertetést tárgyává. Kimerítő, általános fejtegetések után részletekben foglalkozik az egyes nyelvjárásokról, melyek számaztatásba foglalja; megindokolt külön fejezetekben a benne előforduló egyes nyelvjárásokkal, melyekből megvannak a többiek ismert. Végül a nyelvjárások fontosabb hang- és alakjait sájtásait teszi behatóan fejtegetés tárgyává...

Bányamívelés. Litschauer Lajos bányászati tanár Salmezen «Bányamívelés» című munkát írt, mely az első tisztán magyar jellegű irodalmi munka. A bányászat nemzetgazdaságát, a bányászat irodalomtörténetét, Magyarország hasznosított ásványainak mineralogiját és geológiját oly terjedelemben van tárgyalva, hogy abból nemcsak a szakember, hanem a laikus is tanulhat. A hazai érc-, szén-, só-, petroleum-levelek és a hasznosítható kőzet- és föld- és víz-erőforrások, a bányászati gépek és a bányászati munkák általános tárgyalása, a bányászati irodalom története, Magyarország hasznosított ásványainak mineralogiját és geológiját oly terjedelemben van tárgyalva, hogy abból nemcsak a szakember, hanem a laikus is tanulhat...

Budapesti fűrészek és ásványvizel, írták Dr. Gerlóczy Zsigmond orvos és Dr. Hankó Vilmos főorvosok. Megjelent a Lampel-féle könyvkereskedésben. Szükséges is, hogy Budapest egyik nevezetesebb, melyet nagyvárosok nem dicsőíthetnek, melleg forrású fűrészek és forrásaiztól mind tüzetesebben leírják, megismertessék. A Gerlóczy-Hankó könyv általánosságban a nagy közönségnek szól, elmondva egyes fűrészek berendezését, a források tulajdonságait, adataikat a múltból, leírja a fűrészelést, az épületeket, s mindenikről képeket is közöl. Elöl Budapest általános látképe van, de nem valami sikerült. A környékben ismertetett fűrészek: Margit-szigeti fűrés, Szt.-Lukács-fűrés, Császárfűrés, Római fűrés, Király-fűrés, A városi régi fűrés, Sárospir-fűrés, Rudas-fűrés, Ráczfűrés, Hungária-fűrés, Erzsébet-szőrfűrés, A Mattoni-féle keserűvíz, Az Aeskulap-forrás, Az örmezi keserűvíz, A Saxlehner-féle Hunyady János keserű-forrás.

A postajog Magyarországon, írta Dr. Róth Pál budapesti ügyvéd, a Kereskedelmi Jogi és Ismeretek Tára szerkesztője. Ez a munka az első, mely a magyar postajog rendszerét tárgyalja, mert hármas nevezetesen megmutatja, hogy a postai jog, mely nálunk rendszeresítetett, az a vonatkozó jog sem a törvényhozásban, sem az irodalomban, sem pedig a jogtudományban rendszeres mérvben nem részesült. A magyar postajog a szövetségesei egyetemes törvényekből, páteásokból és kormányrendeletekből áll. A szerzőnek ki kellett látnia, hogy az első magyar postajog történetét vizsgálja és annak nyomán megállapítja a nálunk ma érvényes postajogot. A második rész a postára vonatkozó közigazgatási viszonyokat adja elő, míg a harmadik rész a posta és a levelezés község közt felmerülő jogviszonyokat teszi tárgyává. Az utánvételek költségeinek, postai utalványok és postai megbízások jogi természetének fejtegetését figyeltremélt a tanulmányban. A tanulmány kiállítását az 83 oldalra terjedő könyv szerzői tulajdona és minden nagyobb fővárosi könyvkereskedésben és szerzőnél (váci-kört 34. sz.) kapható. Ára 50 kr.

Törvényszéki orvosszakértői eljárás. Írta Dr. Földváry Elek, Budapest fővárosi államrendőrségi, volt törvényszéki orvostani tanáregyede a budapesti kir. m. tud. egyetemen, Pest-Ilis-Kis-Kun megye th. t. főorvosa, k. p. középiskolai orvos és egészségügyi tanár. A jelen munka második kiadásban jelent meg most mint hatodik kötete az «Orvosi kompendiumok gyűjteménye»-nek. A munka célja főképp a gyakorlati igényeknek megfelelően mérten kommentálva, mindazon törvényi intézkedések, melyek hazánkban az orvosszakértői működésre vonatkoznak, czélja az egyes orvosszakértői vizsgálatok megjelölésének módjaira, utjaira, alakjaira nézve utmutatást nyújtani, kijelölve azon pontokat, melyekre az egyes esetekben a szakértői vizsgálatnak irányulni és azon kérdéseket melyekre, a véleményben nyilatkoznia kell. — Az egyes fejtegetésekhez irrományok, mintajegyzőkönyvek mellékeltek. Műtán leggyakrabban a hatóság, nevezetesen a közigazgatás, mint megyei, községi és kir. orvosok azok, kik rendszerint a bíróság, szakértőjüül szerepelnek, a munka főképp a felsorolt orvosi közegek használatára van szánva. A munka I. kiadása azelőtt két évvel jelent meg, s hogy tényleg lézogat pótolt, mutatója azon orvosi irodalmunkban ritkának mondható körülmény, hogy két év alatt a I. kiadás (1000 példány) teljesen elfogyott. A mű nyolczadik, kötet kapható. Szerző tulajdona, főbizománys ifj. Nagel Ottó. Ára 3 ft 40 kr.

A főhercegnő «királydala». Nador Kálmán zeneműködésében csinos kiállításban jelent meg Mária Dorothea főhercegnő, József főherceg leányának új zeneműve «Hónedek királydala», melyet Komócsy József költeményéhez szerzett. A füzet ára 60 kr. Nemcsak a megjelenés és dal-férfi-negyesre írva is, Gaál Ferenc zenédei igazgatótól s így alkalma nyílik a dalegysülethez, hogy betanulhassák és énekelhessék.

A humanizmus egy előlelt nőalakja, írta Lathóczy Mihály tanár, ki Eperjes város történelmi tanulmányozó, érdekes nőalak bontakozott ki előtte. Ez a XVII. században el Weston Erzsébet. A füzet ének előtörténetét kívül számos adatot nyújt hazánk akkori történetének és általában európai művelődés történetének vonatkozásait illetőleg. Weston Erzsébet híres angol családhoz származó, előbb II. Rudolf prágai udvarának volt ünnepelt alakja, majd anyósja Weber Jánosnak, Eperjes város híres főbírájának és Széchy Máriának, a murányi Vénus ünnepély-orvosának. E mozgalmas pályán alakult költői egyénisége a próza és a régi humanista befolyás alatt Budárra költözött, ahol új hitvallást és művészi egy-egy körhöz talált, mely nálunk eddig történelmi méltatva nem volt. Még fiatal leánykorában megtanulta a latin nyelvet és akkori idői fogalmait szerint tökéletes tudással fejlődött az ó-kori klasszikusok és a középkori, valamint a korabeli világirodalom buzgó olvasója és tanulmányozója. A 1597-ben bekövetkezett halála nagy szégyenségre döntö, de megpróbáltatásának kor-szaka egyuttal irodalmi működésének aranykorává is lón. Annyival együtt Prágába vonult, hogy a császár-kegyének megnyerésére legyen alkalma, a császár elé azonban nem juthatott. A végzettségben Breitenberg Póntanus Berthold tudós prágai kanonok vette paritfogásba Erzsébet költségeit is elhárította, a mely már előbb a vizsgálatára szolgált keserveiben. A Ovidius fájdalmas lantja vonzotta őt s Ovidiusával rokon szellem lenni látta verselt. Később Leo János jogtudós és udvari ágens néve lett. Már 30 éves korában, 1612-ben halt meg. Leányát, Felicitást, magyar ember, Weber János perjesi költő polgár, orvos-patikus, úr, tudós, politikus, diplomata, később főbíró, vette el. A nagy humanista költő magyar asszony-nyá lett leánya vallásos tulbuzóságával és a más vallásúkat gyűlölettel tündt fel Eperjesen.

Tantóvilág, elbeszélések, rajzok, írták Illés József és Veszprémi Soma. Megjelent Budapestben, Ficz Armin és társa nyomdájában. A szerzők előrebocsátják, hogy a tantóvilág készült, de változott körülmények más eltepláryra vitték őket. Bucsuzóképek által tehát egy pár cikket, összesen nyolczalt, azokat adják közre a 141 oldalnyi kötetben. A cikkek és rajzok elég gyönyörű. A könyv ára 60 kr.

Magyar díszítmények, tanulmány, írta Dr. Szendrői János. Tanulmányok füzet, mely régi magyar kódexek ékítő rajzaiból, himézésekről, majolikaképekről, ókorok imázsciklopból állt össze változatos gyűjtemény s a szövegben fejtegeti a magyar stíl formáit, kódexelt virágait, simeit. A tanulmány a «Művészeti lap»-ban jelent meg s mint különnyomat 24 oldalra terjed.

A vallászabadság kérdése, írta Dr. Horváth Ödön dekántar az eperjesi jogakadémia. A három nyvny terjedelmű füzet szabadelvvel tárgyalja az általános vallászabadságunk s különösen az ország izraelita polgártársai vallászabadságának a kérdését. Megírására az az eset szolgáltatót okot, hogy egy gör. kath. lelkész egy 16 éves izraelita leányt elkeresztelt, a miert az első foku bíróság elítélte, az ítélet azonban a m.-vásárhelyi kir. ítélőtábla feloldotta, kimondván, hogy az 1868. LIII. tcz.-nek amaz intézkedése, melyek a más hitfelekezetek való feltevére foglalknak magukban rendelkezést, nem vonatkoznak az izraelita, mint nemkeresztény vallásfelekezetek tartozóira, a keresztelés tényével, a keresztény vallásba való felvételére. Nem figyelemmel tárgyalja szerző az izraeliták jogállására vonatkozó szabályoknak a legrégibb időtől való jogtörténeti fejlődését, különös gondot fordítva

az 1848 óta keletkezett közigazgatási szabályokra s kimutatván, hogy a kihágási törvény (1879. XL. tcz.) 53-ik §-ában — melynek alapján az előbb említett felmentő ítélet hozott — a törvény szavai ellentétben állanak annak szemlével, a mennyiben é-s-nak előbb említett módon való értelmezését a törvényjavaslat szövegének, a tárgyalás folyamán, kellő figyelemmel a jogalkotás módosításra okozta. A megjelölésre méltó, csinos kiállítású munka szerzőnél Eperjesen 60 kr-ért kapható s 65 kr-ak beküldése után bervehető küldetik meg.

Költemények címen egy 14 vire terjedő kötetet szándékozik az év végén kiadni Petri Mór zilahai főgimnáziumi tanár. Tíz év óta részint az irodalmi tárgyúságok felolvasásáról, részint fővárosi szépirodalmi s napi lapokból ismeretes a neve. A megrendeléseket október hó 25-ig kéri, hogy nevére címzve küldjék el. A kötetet egy fővárosi cég állítja ki. Ára füzet 1 ft 60 kr., díszkötésben 3 ft. Gyűjtőknek 10 előzetes után tiszteletpéldány.

A vármegyék közigazgatási statisztikai monografiái érdekében címmel egy kis füzet jelent meg, a mely figyelemre méltó indítványul áll elő a közigazgatási statisztikai monografiák elkészítésére ügyben. A szerzője Farkas Róbert.

A német nyelv kiejtése és helyesírása című alatt, az osztrák helyi írás alapján Dr. Balassa József kidolgozta az idevonatkozó gyakorlati szabályokat. A hangsúly alkalmazását külön szövegek tüntetik föl az 58 lapra terjedő füzetben, mely Szekesfehérvártól Singer I. nál jelent meg.

A Czibalmos fölyóiratának, melyet Késmárky Árpád szerkeszt, mellélt Horváth István ad ki. 37-ik száma a «Norma»-hoz egy ártit czibalmora ártva, azokivül magyar népdalok vannak benne.

Előzetesek. Dr. Sarányi János győri kanonok előzetes hírdet: «A magyarországi kath. szentszék törvénykezési rendtartása, különös tekintettel a házassági és bünyegében való eljárásra» című munkájára, melyet a budapesti tudományegyetem teológiai kara a Horváth-féle díjjal jutalmazott. A 15 ívet meghaladó megrendelési ára 1 ft 50 kr., mely pénz a szerzőhöz Győre (kaptalan-domb 5.) juttatandó. — Dorus napok című alatt ad ki egy kötet költeményt Varga Mihály lelkész Csongrádon. Előzeteseti 1 ft 40 kral, diszkötési példányra 2 fttal. — Egy nőtárius az iradón ki-vit. Ez 20-24 vire terjedő kötet lesz, melynek szerzője, Mihály Imre — minden későbbi megismerésével való felelem nélkül meri állítani — mint előzetes felhívásban mondja — hogy megrendelői nem fogják sajnálni pénzüket, a két forintot. Lesz benne 30 elbeszélés, humoreszk, apróság, adoma s szerző meg van győződve, hogy könyvén csak lehet kaczagni. Megrendelést Bajóthon, u. p. Nyerges-Ujlánu. — Patay Sándor Zomboról költeményre adott ki fölhívást 1 fttal. Tíz év alatt sok költemény jelenik meg a fővárosi szépirodalmi lapokban. — Pölcner Árpád szintén költeményeket ad ki Szegeden: előzetes: egy ftt. — Történelmi lelkész címe egy kötet elbeszélések, melyek Szobránczy Ákos írt. Előzeteseti 1 ft 20 kral vagy diszkötésben 2 ft 50 kral. Víringer János könyvkereskedésben Nyiregyházaon.

Nagy Károly evang. lelkész Kossasházáról Apó történelmi című alatt gyűjtötte össze a lapokban megjelent szépirodalmi prózai dolgozatait. Előzeteseti rá 1 fttal a Hungaria-könyvnyomdában Battyány. (Csanád-megyé.)

Folyóiratok. A Földrajzi közlemények legutóbbi füzetének cikkeit: Egy északi elteplényváros európai földrajzi iradón, ifj. Schönböck Károlytól (nem közzel). A Karanes és a karanesajli palozok, Pány Károlytól. Alföldünk állóvízei, Dr. Czibusz Gézától. A földrajz-tanítás története Magyarországon, Dr. Márki Sándortól. A Panama-csatorna újabb terveze, Gerster Béától. Rövid közlemények.

Ludovika Akadémia Közönyének augusztusi száma gazdag és változatos tartalom. Közleményei ezek: Hareczaszati feladatok térkép, Balás György m. kir. honvéd-századosól. Fensikok megtámadása, Müller Hugó m. kir. honvéd-orvostól. Lovassági harcok az 1866-iki osztrák-porosz hadjáratban. Kálnay Lajos m. kir. honvéd-századosól. Legújabb áramlatok az erdítési terén, báró Leitner Ernő es. és kir. mérnökár orvostól. Nyelvtanban nyelvtan és szótár nélkül. Tárca. Az utolsó töltény háza, Bazilles 1870. Kisebb közlemények. Irodalom.

Turisták Lapja, melyet Téry Ödön és Thirrig Gusztáv szerkesztenek, kettős füzetben jelent meg. Első cikkeyle Hanus István tollából ered, a hazánk természet különlegességeiről ír. Beszélgetésműtény, nyomán a turista szentet Pápai Károly Ajánksóral ír. két képen mutatja be a váromatokat. A füzetben lev további írta egy szemczibányi kirándulás. Kiss József Lublót ismerteti, Szelbecz Géza a gyalui Magurát, Wein Deszó a Strázát.

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...

Heine vallomásaiból. (Mutatvány egy közelebbi megjező munkából.) A mi a német bölcsészettől, írja Heine «Vallomásaiban» — tartózkodás nélkül kifejeztem...







# PRÁGA 1891.

# ÁLTALÁNOS ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS

az 1791. prágai első iparkiállítás jubiláris ünnepére.  
Ő császári és királyi Felsége I. FERENCZ JÓZSEF császár védnöksége alatt  
május 15-től októberig.

# CHOCOLAT MENIER

A világ legnagyobb gyára! Naponta elárúsítás 50,000 kilogramm. — Utánzásoktól óvakodni kell.  
Kapható minden jobb gyarmatár-, gyógyszer- és csemegekereskedésben, valamint cukrászknál.

### Egyetlen islet mely Párisban az arany érmevel lett kitüntetve.

#### Noi fűzők (Corsets) Mm. Weiss, Bécs.

A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 frt és feljebb. Levélben megrendelésnek a méretek megjelölése centiméterekben kéretik: 1. a mell és hát egész kerülete a karok alatt; 2. A derek kerülete; 3. A csípők kerülete; 4. Hosszúság; 5. A mérték a testen ruha fölött vendős. Postaküldemények csak utóvetéllé vagy az összeg előlegez beállításával küldhetők.

### A francia szivarkapapír

# „LE GLORIA“

Joseph Bardou & fíls-től Perpignan és Párisban.  
60 nagy arany érem. — 16 nagy díszokmány. — 20 „Hors Concours“ okmány.  
Csak akkor valódi ha minden egyes csomag Joseph Bardou & fíls czéggel van jegyezve.  
Kaphatók minden norinbergi és papírnagykereskedésben, valamint minden dohányüzletben.

### Zseb-gyógytár

Cs. és kir. kiz. szab.  
Ausztria-kötszer-étűl  
Árja 70, portóval 80 kr. Kapható minden csa minden gyógyszer- és gyógyárkereskedésben.  
Központi és székelyi raktár:  
Bécs IX., Forstengasse 50.  
Műgyártás száma: 6963  
Pozsony, Szentháromsággyógytár.

### KOBER KÁROLY

Bécs, Kärntnerstrasse 26.  
Tajtékárú gyára, saját készítményeit ajánlja kezeség mellett. Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Székely-utánvét vagy készpénz mellett.

### A DIVAT-SALON

egyetlen magyar divat- és szépirodalmi közlöny, mely divattartalmainak bősége, képeinek szépsége, pompás kiállítása s olvasósága által páratlanul, mátt versenytárs nélkül áll irodalmunkban.  
Szerkesztik: Faghné Gyujtó Izabella és Szabóné Nofáll Janka.  
Az új évfolyam a f. év október 1-vel kezdődik.  
Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.  
Előfizetési ára: negyedére 1 frt 50, félére 3 frt, egy évre 6 frt.  
Az utalványok czimzendők a „DIVAT-SALON“ kiadóhivatalához.  
Budapesten, Széchenyi-utca 23. szám.

### „KORITZ“ erdőszeli- és ipari-vasút

Budapest, IV. várkerület, 21.  
Korits-vasút vasúti állomás, mely- és erdőgazdasági célokra. Hossz- és távolsági-vasúti állomás, mely- és erdőgazdasági célokra. Hossz- és távolsági-vasúti állomás, mely- és erdőgazdasági célokra.

### Ezennel van szerencsém tisztelettel tudatni, miszerint

#### sógórom PORSZÁSZ GYULA ur

az első nagy, gőz-husfűtő és szalámi-gyár tulajdonosa neve alatt lévő három főküzletet, u. m.:  
Andrássy-ut 37, Teréz-körút 6 és Sebestyén-u. 2.  
melyek évek óta vezetésem alatt állottak, megvettem és ezennel

### BESSENYEI GÉZA

törvényesen bejegyzett cégem alatt az eddigi irányban tovább vezetni fogom. Sok évi működésem fentnevezett fűtő- és csemegeüzletekben azon kellőm reményre jogosít, hogy sikerülni fog Porszász Gyula elismert kitűnő gyártmányai, valamint pontos kiszolgálás és lehető olcsó árak mellett, az előbbi cég iránt tanúsított bizalmat cégem részére is fenntartani.  
Andrássy-ut 37. sz. alatti főüzletemet külföldi minta után egészen újonnan, nagy kényelemre berendeztettem, melynek megtekintésére ezennel tisztelettel megívlak.  
Számos látogatást kér kiváló tisztelettel  
BESSENYEI GÉZA.

### KRYSSOLIT!

Legjobb sikerrel használható, a hó, köhögés, bronchialis hurut, mell-fájdalmak, asztma, tuberculózis, krónikus rekedtség, ideg-bajoknál, ragályos betegknél és lebetegedett asszonyok szobájában a legbiztosabban alkalmazható. — Videki megrendések a monarchia összes területein előre beküldött 1 frt egy 2 kgr., 1 frt 50 kr után egy 3 kgr.-os megrendelésnél küldjük a teljes czimmet.  
DOBOS S. JÓZSEF és TÁRSA BUDAPEST, VII. ker., Széchenyi-utca 23. sz.  
Továbbá kapható minden fűszer-, gyógyár- és illatszert kereskedésben Budapesten. Egyidejűleg bírák vagyunk a n. é. közönséget figyelembevéve, hogy a „KRYSSOLIT“ csak akkor valódi, ha az országgal és az itt kiadott védjeggyel ellátva van.

### INGYEN

és BÉRMENTVE küldünk kimerítő felvilágosítást tartalmazó PROSPECTUSOKAT mindenkinek

# TÖZSDE-

Gyűjtemek illetőleg.  
KORITZ ANTAL és TÁRSA  
bank- és váltóház  
Budapest, József-tér 4., Warm-utca sarkán.

### Meghívás.

A paksi és gerjenti közbirtokosságnak folyó évi október hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor Paksban a szottk helyiségben tartandó Szent-Mihály-napi

### rendes közgyűlésére

nemcsak a közbirtokosok, hanem az ugynevezett regálitások is (a paksi és gerjenti regálisok tulajdonosai) felhívattak, hogy vagy személyesen vagy meghatalmazottjakkal jelenjen meg, különben a czébből, hogy az ialmérségi regálisok megválasztása után meg fennmarad egyéb regálisok egy a közös igazgatónak felett, melyekre vonatkozó bérleti szerződések már 1892 évi Szent-György-napkor lejárnak, a kellő előkészítések idejében megtekintésnek. A váromaradók a megjelölt megállapodásához járhatnak fogtak tekintetni.  
Kelt Paksban, 1891. szeptember hó 17.  
Dr. Parragh Gyula  
közbirtokos, gondnok.

### „LE GRIFFON“

a legjobb szivarkapapír.  
a legjobb szivarkahévely.  
a legjobb gyártmány.  
a legjobb minőség.

### legújabb vonós nép-citera

szabadalmazott.  
ezen legújabb hangszeren a hozzáadott utatású szerial, bárki azonnal megtanulhat és legott a legzsebb zeneadatokkal eljátszhatja. Ajánlatot tehát mindenkinek, kik csaky önszert elvételre óhát kívánják maguknak szerezni. A vonós nép-citera ára vonóval és utatásúval együtt 2 frt. Utatásúval együtt 1 frt 50 cent. A csomagolás költségével együtt 2 frt 10 cent. 2 frt 30 cent. A csomagolás elvételével a hangszer barmára bérmentve megküldjük. Minden egyéb hangszerrel és hangszer-kellékkel szóló kimerítő képes árjegyzék kívántra ingyen és bérmentve megküldjük. Harmonikáról szóló képes árjegyzék külön kiadás. Mindenkinek hangszerrel javítás szakteret pontossággal elvégzünk. Használt hangszeret cserében is elfogadjunk.  
STERNBERG ÁRMEN és TESTVÉRE  
hangszerkészítési ipartelep  
Budapest, keresteti-ut 36. szám alatt.

### Nincs többé füst!

A szabadalmazott és kipróbált

# non plus ultra kürtő

használatával mellett megszűnik minden füstölés, mely akár ellenzöld vagy szel. és napnyomás által okozott s azonkívül szivó hatásánál fogva kitűnő szellőztető, díja 10-25 forint.  
Kapható 6942

### Nicora Lajos

legfűtős, márvány-kandalló, takaréktűzhely-készítő és fűstelhárító-gépezés  
Budapest IX., Lónyay-utca 7.

### Tenyész-disznók

„Werndl“-féle puskák  
szoronynyal együtt, kifogástalan állapotban, nagy mennyiségben, valamint darabonként is megvehető olcsó árban kaphatók Kohn A. M. vasárú üzletében Budapesten, Mozsár-utca 9.

### D. WAGNER JENŐ és EMIL

vegyszeri gyárak, Budapest IX. Soroksári-utca 96.  
Osztály: Intézet szikvizgyárak berendezésére és ellátására.  
Szabadalmazott szikvizgyár folyékony szensavvali gyártására.  
Szabadalmazott törvényes syphonok  
Gazeuse-töltők, Gazeuse-palackok, folyékony szensav, kén-sav, dolomit, gyümölcs-szórpók.

### Szenzációs találmány

gyengeségi eseteknél.

# Férfiak számára!

cs. és kir. szabad. electro-metallikus készülék  
DR. BORSODI.  
Ausztria-Magyarországon és külföldön szabadalmazva.  
Párisban 1889-ben aranyéremmel kitüntetve.  
Brüsszelben 1888-ban ezüstéremmel kitüntetve.  
Genében 1888-ban nagy ezüstéremmel kitüntetve.  
Münchenben 1888-ban nagy ezüstéremmel kitüntetve.  
Dr. Borsodi-féle cs. és kir. szabad. electro-metallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, ellentét a fent gyűjtöget, mint a kimerítő írástól védett és a szerzőjének ígji szerzői jogok. A készülék alkalmazása föléte egyszerű. Ezzevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Dr. Borsodi-féle cs. és kir. szabad. electro-metallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, ellentét a fent gyűjtöget, mint a kimerítő írástól védett és a szerzőjének ígji szerzői jogok. A készülék alkalmazása föléte egyszerű. Ezzevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Dr. Borsodi-féle cs. és kir. szabad. electro-metallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, ellentét a fent gyűjtöget, mint a kimerítő írástól védett és a szerzőjének ígji szerzői jogok. A készülék alkalmazása föléte egyszerű. Ezzevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

### szabadalmazott TÖRVENYES SYPHONOK

Összes kellekék persző italok gyártására, legjobb minőségben, jutányos árakon.  
SZABADALMAZOTT TÖRVENYES SYPHONOK  
Galvanizált és fénylő intézettünk elvállal mindennemű téggyártást, megkezelést, rozsolást stb. stb. fényezésre is.

### Sárkány Ig.

Budapest, (Belváros) Rózsá-tér, Lipót-utca sarkán I. em. (a régi városból mögött) lévő

# butortermek

ajánljuk a melyen tisztelet fő és ur rendek és a n. é. közönségnek, a kik butort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lelkiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, ezen 16 tereméből álló nagyszérien berendezett butortéri telepet meglatogatni és a legeszkélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, hogy minden vereségt felülmúló olcsó árak mellett, szilárd gyártmányt, korszerű illesztés kivitelben csakis ezen  
Budapesten ilyenmő egyedül létező butortermekben szereshetnek.  
Előrendelők szakiparosok közreműködésükkel csakis kitűnő asztalok és kárpított butor egy a leggyorsabbra emiék polgári háztartásnak, valamint fantasie és díszbutor a fő és ur rendek részére minden most divatozó faemekben és legújabb alakban, salongaranturak különféle szövetekekkel díszes kárpitosa megpőpő vá-lasztásban, és oly kiválóbb árak czellett találhatók készletben, hogy itt vásárlásait mindenki igényeinek megfelelően teljes megelégedésre szeresheti be.  
6790

# Állandó műkiállítás!

Figyelemreméltó eredeti

# olajfestmények

régi és új mesterektől.

# WEINBERGER J.-nél Andrássy-ut 31.

### legújabb vonós nép-citera

szabadalmazott.  
ezen legújabb hangszeren a hozzáadott utatású szerial, bárki azonnal megtanulhat és legott a legzsebb zeneadatokkal eljátszhatja. Ajánlatot tehát mindenkinek, kik csaky önszert elvételre óhát kívánják maguknak szerezni. A vonós nép-citera ára vonóval és utatásúval együtt 2 frt. Utatásúval együtt 1 frt 50 cent. A csomagolás költségével együtt 2 frt 10 cent. 2 frt 30 cent. A csomagolás elvételével a hangszer barmára bérmentve megküldjük. Minden egyéb hangszerrel és hangszer-kellékkel szóló kimerítő képes árjegyzék kívántra ingyen és bérmentve megküldjük. Harmonikáról szóló képes árjegyzék külön kiadás. Mindenkinek hangszerrel javítás szakteret pontossággal elvégzünk. Használt hangszeret cserében is elfogadjunk.  
STERNBERG ÁRMEN és TESTVÉRE  
hangszerkészítési ipartelep  
Budapest, keresteti-ut 36. szám alatt.

### A csász. és kir. kizár. szab. gyárak

Alexander Herzog, Wien, I., Graben, Bräunerstrasse 6.  
szállítják a legjobbnak elismert

# Mosógépeket, Meidinger-kályhákat,

Sztrachos és Bomer szag-egyszerű és elegáns kivitelben.  
Facsaró gépeket, szabályozható toltókályhákat, mangorliókat, Calorifer-eket, kárpított vasaló gépeket, fűtőket, stb. szellőztető-készleteket.  
Eldesig jótállás mellett. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.  
Raktár: Budapest, Andrássy-ut 40.

### En nem igérek

# 500 aranyat

de nem is adok, mint azt mások hirdetik!  
De azt határozottan állítom, hogy  
a MÜLLER J. L.-féle Szalicil-szajrviz és fogpor  
használatát eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását és a kellemetlen száj-bűzt.  
Egy üveg szajrviz 40 kr., 80 kr.  
nagyobb üveg frt 1.60 és 3 frt.  
A Müller J. L.-féle Szalicilfogpor, szalicilvizvel használva, nemcsak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek továbbterjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt. 20 kr.  
A Müller J. L.-féle Szalicilfogpép darabja 85 kr. Ugyanazon hatással bír, mint a fogpor.  
Minden font elősorolt készítmények orvosi utatású után készülnak. Kaphatók:  
MÜLLER J. L.  
Illatszert- és gyógyszerüzem gyárosnál  
Budapesten, Koronaherzeg-utca 2.  
a „Virágkirályhoz.”  
Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és olcsó választékban.

### Bor-kivonat.

Künnő egészséges bornak rögönki készítésére, melyet az eredeti természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, tehát a legmelegebben ajánlhatom s különlegességét vá-lasztásban, és oly kiválóbb árak czellett találhatók készletben, hogy itt vásárlásait mindenki igényeinek megfelelően teljes megelégedésre szeresheti be.  
7016

### Pollák Károly Fülöp

szesz-különlegességek gyára Prágában.

3263 sz.

# I. Hirdetmény

az alább megnevezett állomásokon elhelyezett cs. és kir. közös hadseregbeli és magy. kir. honvéd-csapatok élelem-szükségleteinek közös biztosítása iránt.

## A tárgyalás tartatik

mely napon	mely állomáson és hivatalban	mely állomás számára	a jelenleg ahhoz tartozó helységekkel	mely csapat számára	mely időtartamra		a következő katonai élelem-szükségletekre nézve naponként			a szállítandó élelem-cikkek évi szükséglete körülbelül az	banatpénz a következő cikkekre	
					tól	ig	kenyér	zab	adagokként		zabban	kenyér
<b>A helyőrségi csapatok, intézetek, elszigetelték és honvédcsoapatok számára.</b>												
1891. évi október 6-án	Kassán a cs. és kir. élelmezési raktárnál délelőtt 9 órakor	Eperjes	—	a cs. és kir. közös hadsereg	764	14	—	172	800	80		
				m. kir. honvédség	200	4	—	55	200	20		
				a cs. és kir. közös hadsereg	733	15	—	184	700	70		
				m. kir. honvédség	200	4	—	59	200	20		
				a cs. és kir. közös hadsereg	344	6	—	74	350	25		
				m. kir. honvédség	120	5	2*	74	150	25		
1891. évi október 13-án	Várpálankán Munkács mellett a cs. és kir. élelmezési raktárnál d. e. 9 órakor	Mármaros-sziget	—	a cs. és kir. közös hadsereg	360	6	—	74	300	25		
				m. kir. honvédség	200	4	—	59	200	20		
				a cs. és kir. közös hadsereg	360	6	—	74	300	25		
				m. kir. honvédség	210	16	—	236	200	60		
				a cs. és kir. közös hadsereg	—	30	—	365	—	130		
				m. kir. honvédség	200	4	—	59	200	20		

1892. január 1.  
1892. december 31.

## Megjegyzés.

### A cs. és kir. közös hadsereg részére.

A vállalkozók kötelesek azon élelmezési többletet, mely a szabadságot és tartalékosoknak fegyvergyakorlatra való behívása által válik szükségessé, a szerződés szerinti árral szállítani.

Hasonló kötelezettség terheli azon állomások bérletnyertesit, melyeken a szerződés tartama alatt, osztály- vagy ezred-összpontosítás, vagy lovassági dandárgyakorlatok, vagy vegyes fegyvergyakorlatok, dandár dandár ellen vagy gyakorlatok a hadosztályban történnek, a bérlek kötelesek az ez által felmerülő szükséglettel mindenkor a tényleges szerződési árral kiszolgáltatni.

A szállítónak kivételesen megengedhető, hogy élelmi cikkeket a szükséges helyre más állomásról is szállítson, de csak azon esetben, ha magát előre kötelezi, hogy a szerződés tartama alatt — a közlekedési zavarok és egyéb okokból esetleg keletkező költség-többletet megfírti.

A szállítónak az is megengedhető, hogy a tartalékosok részére nem a szükséges, hanem más helyen raktárolt, de csak akkor, ha magát kötelezi, hogy szükség esetén ezt a szükséges helyre fogja rendelkezésre bocsátani.

Valamennyi állandó bérleti állomásban, kenyérszállító és zabot — tartalékosok részére — a három havi szükséglet készen tartandó és pedig zskokban vagy garandáltan raktárolva, utóbbi esetben — az elszállításra szükséges zskoknak készletben való tartása mellett.

### A m. k. honvédcsoapatok részére.

A vállalkozók figyelembe véve, hogy a részletezett szállítási feltételek a szállítandó anyag és tüzelő szerkeze nézve a honvédséget illetve a m. kir. honvédség hatóságainál és csapatainál a nyomtatott szállítási feltételek figyelembevételével és a bérletnyertes köteles a cikkeket a szükséges elvállal minden termény- és anyagirányításra cikkből 30 napra való készletet — tartalékosok részére tartani.

A 4200 grammos adagokban mutatkozó zabszükséglet 1892. évi május 1-től az évi gyakorlatok befejeztig biztosítottak. 7236

A kenyérré nézve kétféle ajánlat tehető és pedig a kenyérnek **tiszta rozslisztből** vagy **pedig annak felében buza és felében rozslisztből** való előállítására.

A zabra való ajánlatok 3360 grammnyi adagok szerint teendők, megjegyezve, hogy elvileg csak fehér zabot szabad szállítani.

A zab szállítása azonban a fentebbi táblázatban kitett mértékek szerint eszközöndő.

Összetes ajánlatok csak kenyér és zabra oly állomásokon fogadtatnak el, a hol a napi szükséglet 10 lótapadagot meg nem halad.

Ezen megengedhető összes ajánlatok is csupán egyes állomások és körültekintő tartozó helységek nézve tehetőek meg s csak is akkor vételnek tekintetbe, ha összességükben kedvezőbbek az egyes ajánlatoknál.

Uly összes ajánlatok, melyek több állomásra vonatkoznak, feltétlenül, még pedig már a biztosító bizottság által fognak visszautasítani.

Kelt Kassán, 1891. szeptember 1-én.

## A közös biztosító bizottságtól.

## Ajánlati minta.

Én (50 kros bélyeg) alulirt az 1891. évi szeptember hó 1-én 3263. szám alatt kelt hirdetmény alapján kötelezem magamat, hogy az N. . . . . állomásra nézve az ahhoz tartozó helységekkel . . . . . a kenyérnek a) tiszta rozslisztből készült 840 grammos adagját . . . . . kr., szóval . . . . . krajczárral b) felében buza és felében rozslisztből készült 840 . . . . .

a zabnak . . . . . 3360 . . . . .

1891. évi . . . . . -tól 1892. évi . . . . . hó végéig terjedő időtartamra szállítom, továbbá az átvonuló élelmezést is a cs. és kir. közös hadseregbeli csapatok részére a feltételi füzet . . . . . pontja értelmében kiszolgálom és ezen ajánlatért a mellettek (vagy az idecsatolt elismervény szerint a . . . . . pénzárnyal letéteményezett semmi kötelezettséget nem szavatolok) nevezetesen . . . . . forint banatpénzzel kezeskedem.

Továbbá kötelezem magamat azon esetben, ha a szállítást elnyerem, hogy legkésőbb 14 nappal az eziránt hivatalos értesítés után banatpénzzel a 10 százaléknál kevésbé erejű kiegészítendő s ha ezt elmulasztanom, a hadsereg illetőleg honvéd-igazgatást feljogosított arra, hogy ezen kiegészítést a kijáró szállítási keresetemből való levonás útján eszközöltesse.

Egyébeknt a hirdetményben közzétett feltételeken kívül a tárgyalásra előkészítési felvételi füzetekben foglaltaknak is alávetem magamat.

Az N. . . . . nek N. . . . . ben kelt, ide mellékel értesítése szerint a megbízhatóságomról és vállalat-képességemről szóló bizonyítvány közvetlenül az . . . . . nek fog atküdnetni.

Kelt N. . . . . ben, 1891. évi . . . . . hó . . . . . én.

Az ajánlat lepecsételendő, borítékára irandó: „Ajánlat az 1891. szeptember 1-én hirdett s 1891. évi október 6. vagy 13-án tartandó tárgyaláshoz.” A letéteményezett banatpénz az ajánlatban részletezendő.

3263. sz.

# II. Hirdetmény.

Mindazon általános és a cs. és k. közös hadsereg részére kiválólag meghatározott feltételek fenntartása mellett, a melyek Kassán 1891. évi szeptember 1-ső napján kelt 3263. számú I-ső hirdetményben felhozattak, a további bérleti tárgyalás az alanti táblázatban meghatározott napon fog megtartatni.

## A tárgyalás tartatik

mely napon	mely állomáson és hivatalban	mely állomás számára	a jelenleg ahhoz tartozó helységekkel	mely csapat számára	mely időtartamra		a következő katonai élelem-szükségletekre nézve naponként			a szállítandó élelem-cikkek évi szükséglete körülbelül az	banatpénz a következő cikkekre			
					tól	ig	kenyér	zab	adagokként		zabban	kenyér	zab	
<b>A helyőrségi csapatok, intézetek, elszigetelték a cs. és kir. közös hadsereg számára.</b>														
6. Október 1891	Kassán a cs. és kir. élelmezési raktárnál délelőtt 9 órakor	Rimaszombat	—	cs. és kir. hadsereg	1892. január 1.	1892. december 31.	336	3	47	83	2276	300	700	
							336	2	49	81	2276	300	700	
							764	16	—	—	196	700	50	
							100	1	12	28	711	100	200	
							336	—	—	—	—	300	—	
							378	6	—	—	74	350	20	
							436	7	15	27	812	350	250	
							218	25	193	—	3366	250	1000	
							1892. szeptember 30.	166	8	148	—	2367	200	400
							1892. december 31.	244	15	136	118	4438	200	1500

A közelebbi feltételek naponta reggel 9 órától déli 12 óráig a kassai és munkácsi cs. és kir. hadélelmezési raktárban az ezen tárgyalásra egybevágó tartalommal kiállított és Kassán 1891. évi szeptember 1-én kelt két feltételi füzetben megtekinthetők és 32 krajczár megtérítése mellett megrendelhetők. Kelt Kassán, 1891. évi szeptember 1-én.

## Érvényes 18

Small vertical table with multiple columns and rows, likely a continuation of the main table or a separate list of data. Includes various numbers and text fragments.



Érvényes 1891. évi június 1-től.

A M. KIR. ÁLLAMVASUTAK MENETRENDJE.

Érvényes 1891. évi június 1-től.

Main table containing train schedules for various routes including Budapest-Hatvan, Budapest-Breck-Lm., Budapest-Zólyom-Ruttká, Budapest-Miskolc-Lowacze, Budapest-Miskolc-Kassa, Budapest-Kolozsvár-Predeal, Budapest-Arad-Predeal, Budapest-P-Ladány-M-Sziget, Budapest-Tarcskőz-Tereselpatak, Budapest-Szeged-Szabadka, Budapest-Dombóvár-Fiume, Budapest-Dobóvár-Miskolc, Budapest-Győr-Fehring-Graz, Budapest-Szabadszállás, Budapest-Bánréve-Ózd, Budapest-Budapest-Kelenföld, Budapest-Nyiregyháza-Mátészalka, Budapest-Vinkovce-Gunja-Brčka, Budapest-Ruma-Vrdnik, Budapest-Sarbovárd-Szegszárd, Budapest-Somogy-Szob-Bars, Budapest-Dombóvár-Battaszék, Budapest-Budapest-Pécs-Eszék, Budapest-Zágráb-B-Brod, Budapest-Szabolcs-Csakortonya, Budapest-Varasd-Golubovec, Budapest-Szolnok-Czegléd, Budapest-Szatmár-Nagybánya, Budapest-Legény-Mihályi-Kassa, Budapest-Batyu-Királyháza, Budapest-S-A-Ujhely-Mezőlőröc, Budapest-Nyiregyháza-Csap-Ungvár, Budapest-Debreczen-Szerencs, Budapest-Ujzász-Jasz-Apáti, Budapest-Ukk-Tapolca, Budapest-Kis-Czell-Szekesfehervár, Budapest-Pinkafő-Szombathely, Budapest-Dombóvár-Fiume, Budapest-Budapest-Kelenföld, Budapest-Uj-Dombóvár, Budapest-Dombóvár, Budapest-Kapuvár-Somogy-Szob, Budapest-Zákány, Budapest-Zágráb, Budapest-Károlyváros, Budapest-Camerl-Moravice, Budapest-Füzös, Budapest-Fiume.

MEGJEGYZÉSEK. Az esti 6 óráttal reggel 5 óra 59 percig terjedő éjjeli idő, a percek aláhuzásával van megjelölve. x) = föltételes megálló. V. v. = vegyesvonat. f) = csak folszállás. T. v. sz. sz. = tehervonat személyszállítással. K. exp. v. = keleti expresszvonat. Gy. v. = gyorsvonat. Sz. v. = személyvonat. Az állomások neveitől balra fekvő menetidők felülről, jobbra fekvő menetidők pedig alulról felolvasandók.

